

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О СОЗЫВЕ СЕДЬМОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Созвать Седьмую Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 1 августа с. г. в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 23 июля 1940 г.

По-новому организовать агитационно-massовую работу

ЗА ПОСЛЕДНИЕ два месяца Президиум Верховного Совета СССР издал указы о производственной дисциплине, массовая работа с новыми приобретенными рабочими приобретающие дальнейший подъем производительности труда и всемерное повышение качества выпускаемой продукции. Указ «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих из предприятий и учреждений» наносит сокрушительный удар по дезорганизаторам социалистического производства, которые не дорожили порученной им работой, не боялись за нужды своего государства.

Указ «Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленных предприятий» обеспечивает полную возможность дать стране необходимую высококачественную продукцию.

Замечательные документы правительства выражают искреннее желание всего советского народа увеличить производительность труда до таких пределов, чтобы еще быстрее двигать вперед решение основной задачи Советского Союза — догнать и перегнать в короткий срок наиболее развитые капиталистические страны в экономическом отношении.

Выполнение указов Президиума Верховного Совета СССР немыслимо только одни административными мерами. Оно требует всемерного усиления политического воспитания каждого трудающегося.

Тов. Молотов, говоря о решении японской задачи Третьей Стalinской Пятилетки, со всей силой подчеркнул, что для этого «надо выдвигнуть вперед задачи воспитания масс в духе коммунистически-сознательного отношения к труду, задачи дальнейшего повышения идеального воспитания самих кадров партийного и государственного аппарата и всей советской интеллигенции в духе марксизма-ленинизма, в духе большевизма».

Задача воспитательной работы среди всех слоев трудящихся предъявляет совершенно новые требования в организации агитационно-массовой работы. Если раньше во многих предприятиях и учреждениях нашего края агитмассовая работа ограничивалась читками в обеденные перерывы, работой с дневной сменой и это считалось почти нормальным, то сейчас такая работа не может отвечать новым требованиям.

Парторганизация Барнаульского вагоноремонтного завода правильно учила изменившуюся обстановку в связи с выходом в свет Указа правительства о переходе на восьмичасовой рабочий день и семидневную рабочую неделю. Она своевременно перенесла читки и беседы с рабочими с обеденного перерыва на утренние, вечерние и ночные часы. Так, например, читку Указа правительства об ответственности за качество выпускаемой продукции и художественной литературы. Ее нужно увязывать с фактами местной жизни, знакомить каждого трудающегося с работой завода, фабрики, МТС, совхоза или колхоза. Показывать производительность труда рабочих и служащих, в целом по предприятию, раскрывать ближайшую перспективу и воспитывать у людей чувство государственной ответственности за порученную им работу — нужно, почетное дело.

Вся наша политическая работа только в том случае успешно воспитает у людей драгоценные черты нового человека, когда она будет предметной, доходчивой и наполненной глубоким содержанием марксистско-ленинской революционной теории.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О ПРИСВОЕНИИ ВСЕСОЮЗНОМУ САНАТОРНОМУ ПIONEРСКОМУ ЛАГЕРЮ „Артек“ ИМЕНИ ТОВ. В. М. МОЛОТОВА

Удовлетворить просьбу коллектива датайства Центрального Комитета Всеобщих и служащих Всесоюзного санаторного пionерского лагеря «Артек», Центрального Коммунистического Союза Молодежи и присвоить лагерю имя товарища В. М. Молотова.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

23 июля 1940 г.

О СОЗЫВЕ Х ПЛЕНУМА ВЦСПС

27-го июля 1940 г. созывается X Пленум ВЦСПС.

Повестка дня Пленума:

Об устремлении некоторых недостатков в профсоюзном аппарате и об

Делегация литовского народа в Москву

КАУНАС, 23 июля. (ТАСС). Сегодня утром заседания литовский народный сейм постановил послать в Москву для ходатайства перед Верховным Советом СССР о принятии Литовской Советской Социалистической Республики в состав Советского Союза следующую делегацию: Юстас Паленкис, Мечис Гедавинис.



На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в Москве. Слева-направо: Е. А. Моргунова — дядяка Пролетарского совхоза, Алтайского района, награжденной Большой Золотой медалью; Н. И. Животова — звездная колхоза «Путь Сталина», Зонального района, награжденной Малой Золотой медалью; А. Л. Макарова — звездная сельхозартель имени Ворошилова, Белогорского района, награжденная Малой Золотой медалью.

Фото Н. Калинина.

КОСЬБУ ХЛЕБА НАЧАТЬ ВЫБОРОЧНО, НЕ ДОЖИДАЯСЬ ПОСПЕВАНИЯ ВСЕГО МАССИВА

ПЕРВОЕ ЗЕРНО—ГОСУДАРСТВУ

Колхоз имени ВЦИК, Веселоярского сельсовета, 22 июля сдал на Рубцовский элеватор первые 14 центнеров социалистического обязательства — в сжатые сроки и без потерь провести уборку урожая, досрочно выполнить государственный план зернопоставок.

(Соб. корр.).

Опыт мастеров комбайнной уборки — всем комбайнерам

В Волчихинской МТС 8 мастеров комбайнной уборки. Все они замечательные знатоки своего дела. Сделать их опыт достоянием всей массы комбайнеров — задача партии, которую руководители МТС поставили перед собой.

В прошлые годы подавляющее большинство комбайнеров приступало к уборке, не изучив массы. План-маршрут, как правило, составлялся без учета созревания хлеба и потому нарушался с первых же

распределения комбайнеров по участкам, мы исходили не из норм, а из возможностей каждого комбайнера. Мастера комбайнной уборки будут работать в колхозах, плоды уборки в каждом из которых достигнут 2000 гектаров. Более слабые комбайнеры закреплены за колхозами с меньшим объемом работ. И только в некоторых колхозах с земельным участком, имеющим 10 гектаров, и в некоторых

хлебе изучены календарные схемы, в которых зерно созревает на 2 гектара.

Особое внимание мы уделяем в этом году усовершенствованию и переоборудованию комбайнов. Все комбайны поставлены на низкий срез, лопасти мотовил режущего аппарата во избежание потери зерна обрывом полотна, обеспечены соломонитами заводского типа.

У 16 машин, принадлежащих мастерам комбайнной уборки, переоборудованы штанги первой и второй очистки режущего аппарата, курбельный вал поставлен на подшипники, увеличена сплошность шинки.

Весьма важным условием высокой производительности труда является постоянная работоспособность агрегата, курбельного вала и календарных схем.

Весьма важным условием высокой производительности труда является постоянная работоспособность агрегата, курбельного вала и календарных схем.

В прошлом году на каждый комбайн у нас было выпущено 335 гектаров, но уборка продолжалась 40 дней. В этом году план составлен из расчета уборки за день каждым комбайном не менее 21 гектара. Уборочную площадь колхозов, обслуживаемых МТС — 20.644 гектара, рассчитываем убрать в 22 рабочих дня.

У нас есть все возможности значительно увеличить производительность комбайна, довести сезонную выработку на каждый комбайн до 370—390 гектаров.

М. ЧАЛЫЙ, директор Волчихинской МТС, Волчихинского района.

Ойротия плохо подготовилась к уборке урожая

ОЙРОТ-ТУРА. (По телефону от нашего соб. корр.). В Ойрот-Турском аймаке начали косить ячмень. Последнее озимая

Ойтортская область в прошлом году затянула уборку зерновых и допустила большие потери урожая исключительно потому, что аймаки вступили в уборочную

Следовало ожидать, что этот факт послужит предметным уроком для руководителей области, научит их, что нельзя безответственно относиться к такой важнейшей хозяйственно-политической кампании. На деле же этого не получилось. Подготовкой к уборке урожая здесь и никто не руководит.

В колхозах подлежит уборке 51.567 гектаров зерновых, из них 4.600 гектаров должно быть убрано комбайнами, вся же остальная площадь падает на простейшие машины, как главные уборочные машины в горных условиях. Сколько таких машин требуется для уборки урожая — высчитать нетрудно. А вот, сколько их есть в колхозах и в каком состоянии они находятся, — это для земельных и партийных организаций области оказалось непостижимой тайной. В кабинете исполняющего обязанности старшего агронома облизготы тов. Филимонова произошел такой разговор:

— План ремонта уборочных машин составлен?

— Мы дали указание колхозам ремонтировать все машины, сколько их есть.

— Как идет ремонт?

— Плохо. По существу еще не начат.

Хватит уборочных машин, чтобы временно убрать урожай?

— В большинстве мы будем косить хлеб сенокосилками, а у нас их много.

Совершенно очевидно, что областной земельный отдел не имеет ни малейшего представления о том, как идет подготовка машин к уборке урожая. Здесь пытаются надежды на сенокосилки, которые заняты сейчас на уборке сена.

— Начнется страда, мы их переключим на уборку урожая, — говорит Филимонов.

В общем забывают, что для уборки урожая сенокосилка без привода вперед не годится, что телега без колес, А, как известно, ремонтом и подключением приводов в колхозах занимаются очень медленно. Больше того, отдельные аймаки, как, например, Элиминтарский, не справляются во время с косовицей хлебов даже при том условии, если все сенокосилки будут сняты с сенокоса и переключены на уборку урожая. Нехватает уборочных машин в Ойрот-Турском аймаке.

Создавшееся положение с подготовкой к хлебоуборочной кампании вызывает серьезную тревогу, тем более, что хлеб уже поспевает, а сенокосение проходит исключительно медленно. Однако заведующий облизготы тов. Летошко и заведующий обкомом партии тов. Григорьев спокойны.

— Начинается напряжение. Само по себе положение с подготовкой к уборке урожая явилось результатом беспредметного руководства областных партийных и земельных организаций.

Я. АГЕЕВ.

Нарушают закон о хлебопоставках

БИЙСК, 24 июля. (По телефону). В колхозе «Гигант», Зонального района, (председатель тов. Волчинин) первый обмолот хлеба высыпал и использовал его на внутреннем рынке. То же хотели сделать в колхозе «Новая жизнь», но это было предотвращено благодаря вмешательству районо. В колхозе «Красный Октябрь» намолотили 8 центнеров, скотоловод, работающий по найму, получил 250 килограммов хлеба, 16 килограммов мяса, 8 килограммов молока, 116 литров молока.

Больше 6 колхозов в районе должны были начать уборку 3—4 дня тому назад, но не начали только потому, что ждут обмолота и не используют простейшие уборочные машины.

В колхозах района разбазаривают сельскохозяйственные продукты. Например, в колхозе «Красный Октябрь» скотоловод, работающий по найму, получил

В. МАРЫН.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ГОРЯЧО ПРИВЕТСТВУЮТ УСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ В ЛИТВЕ, ЛАТВИИ И ЭСТОНИИ

ИДИТЕ ВПЕРЕД К СВЕТЛОМУ БУДУЩЕМУ

На многолюдных митингах рабочие, инженеры, техники и служащие первого господинского завода им. Л. М. Кагановича приветствовали установление Советской власти в Литве, Латвии и Эстонии.

Правившая в недалеком прошлом Литвой, Латвией и Эстонией продажная клика, — говорил начальник отделения инструментального цеха тов. Рубинов, — заключила в свое время по указе поджигателей войны военный союз, направленный против СССР, услугливо пытавшийся превратить Прибалтийские страны в плацдарм для нападения на Советский Союз. Сталинская внешняя политика разоблачила и обезвредила машины врагов. Трудящиеся Литвы, Латвии и Эстонии сказали свое решающее слово. Волею народов Прибалтика стала Советская Конституция трудящиеся этих республик познали настоящую свободную, радостную и счастливую жизнь.

Став равноправными членами нашей советской семьи, народы Прибалтики под руководством великой партии Ленина — Сталина будут строить настоящую культурно — национальную по форме в социалистическую по содержанию, сумеют во всю ширь развернуть народные таланты на благо родины. (ТАСС).

К СЧАСТЛИВОЙ И РАДОСТНОЙ ЖИЗНИ

МОСКВА, 22 июля. (ТАСС). Рабочие и служащие Московского автозавода имени Сталина с огромной радостью узнали о решении народных сеймов Литвы, Латвии и Эстонии установить Советскую власть в своих республиках. Сегодня вечером по окончании работы дневной смены в цехах и отелях завода состоялись многолюдные митинги, посвященные провозглашению Советской власти в Литве, Латвии и Эстонии. На митинге автозаводцев с большим единодушно принятой резолюции говорится:

— Установление Советской власти является выражением чистой широкой массы трудящихся Литвы, Латвии и Эстонии.

Перед освобожденными народами этих стран открываются величественные перспективы роста и бурного расцвета в великом социалистической семье народов, могущего Советского Союза.

Мы горячо приветствуем решение народов Литвы, Латвии и Эстонии и просим Верховный Совет СССР принять эти страны в состав Советского Союза в качестве союзных республик.

Отныне в истории этих народов открывается новая страница радостной и счастливой жизни. Отныне трудящиеся Литвы, Латвии и Эстонии навсегда избавля

